

春节7天假

春运大盘点

郑州局发送旅客160余万人次 返程客流继续高位运行

本报讯(记者 聂春洁)2月25日,是春节长假后上班首日,铁路持续客流高峰。据悉,春节7天长假期间,郑州局共发送旅客160余万人次,其中郑州火车站发送53.7万人次,郑州东站发送12.4万人次。

郑州火车站昨日返程客流继续高位运行,预计发送旅客14.3万人次,主要以返程、务工、探亲客流为主。当天加开临客共70趟,方向为北京、上海、广州、成都、杭州

等。截至早7时,北京、上海、广州、深圳、重庆、成都等方向当日车票基本售罄,个别车次剩少量站票。

2月18日至24日,郑州东站累计发送旅客12.4万人次,较去年同比增长45%。2月25日东站长途客流继续高位运行,预计旅客发送28000人次。开行旅客列车165趟,其中加开临客24趟,开行方向分别为:北京西、西安北、武汉、深圳北、广州南。

今年春节,郑开城际列车也发挥自身运力优势,成为开封、郑州两地旅客的新选择。正月初一,开封民俗文化节开幕,乘郑开城际到开封追寻“年味儿”的旅客增长迅猛,据郑开城际客运发送数据显示,2月18日至2月24日期间累计发送旅客4.5万人次。其中2月22日,郑开城际列车郑州东站累计发送旅客4027人次,宋城路站累计发送旅客4347人次,均创单日发送旅客量历史新高。

昨日,郑州火车站广场人潮涌动,来来往往的旅客川流不息。

本报记者 丁友明 摄



细看新变化

高铁快旅扩大游玩半径 收入增加旅行说走就走

——从春节旅游看新景象新变化

据新华社广州2月25日电 和谐号D2835次沿着贵广铁路在青山绿水中飞驰电掣,一路向东。27岁的李梅眼望窗外,露出开心的笑容。这是贵广高铁开通后,她的首趟高铁游。和不少年轻人一样,在广州工作的李梅今年加入了高铁游“大军”。

长假期间到桂林阳朔深度自由行,李梅向往已久,可久未成行。“坐飞机吧,假期机票不打折,六七百太贵;坐火车吧,就一趟开头的火车,还要十几个小时。”李梅说,随着贵广高铁的开通,从广州出发不到三个小时就能到达桂林北站,票价才100多元,“太值了”。

对于李梅这样的旅游爱好者而言,贵广、南广高铁的开通扩大了他们的旅游半径,让他们踏上了出行的快车道。

据分析,基础设施改善、便利利民政策持续推出,居民可支配收入不断增加,这些都是旅游热的重要动因。

在桂林漓江的兴坪码头,52岁的王大爷举着一张崭新的20元人民币,让儿子给自己拍照,他的身后正是20元人民币背景图的取景地。

“虽说俺们是村里人,但俺不差钱,你看看,有钱多好。”王大爷一边操着浓重的河南口音跟记者聊天,一边摆出姿势继续拍照,引来周围一阵欢笑。

王大爷说,他儿子大学毕业后在桂林找了个好工作,钱挣得不少,每个月还能给家里寄点钱。他把老家的土地流转给一家企业种植药材,每年可以拿到承包收益,他和老伙计一起做点摩托车配件生意,“生活滋润得很”。

国内游海南是热点 出境游泰国最火爆

本报讯(记者 黄永东 通讯员 杨现利)记者昨日从南航河南航空公司获悉,春节假期期间,南航在郑州机场共执行航班804班次,运送旅客88640人次,同比增长3.6%。其中国内游以郑州至海口、三亚航线为热点,而国际游则以郑州至泰国航班最为火爆。

为满足郑州市民对国内国际热门线路的需求,南航河南航空公司春运期间加班118班次,其中国内加班76班次,国际、地区加班42班次,较去年增加7.3%。国内加班主要方向为:郑州—广州、广州—海口—郑州、郑州—海口—广州—郑州、海口—广州—郑州、海口—郑州—海口(往返)、郑州—珠海(往返)。国际加班主要方向为:郑州—曼谷(往返)、郑州—普吉(往返)、郑州—大阪(往返)、郑州—东京(往返)。

主打“亲子”牌 儿童乐园生意火

本报讯(记者 郑磊)春节期间,很多儿童娱乐乐园大打“亲子”牌,吸引家长和孩子一起互动体验消费,赚得钵满盆盈。

昨日上午,在花园路一家大型商场儿童运动乐园内,几十名家长陪伴孩子兴致勃勃地玩着滑梯、绳梯、投篮、蹦床等,孩子玩得开心,家长也乐在其中,商家则赚得不亦乐乎。

“春节孩子整天待在家里玩电脑,对身体和眼睛都不好,带孩子出来锻炼身体很有好处。”在金水路一家儿童游乐馆内,陪孩子玩乐的市民赵斌告诉记者,孩子平时锻炼身体机会很少,趁长假让他和小伙伴一起锻炼一下,同时体验角色扮演的乐趣,这对身心健康很有意义。

记者了解到,针对春节黄金周,市区多家儿童运动乐园均采取了会员制、套票等优惠价,有些儿童乐园还在假日里推出了“儿童消费、大人免费”的优惠举措,借此吸引消费者。

打击假币犯罪需标本兼治

制贩假币是严重犯罪行为。但随着现代科学技术手段的发展和互联网的普及,现在制作假币的电子设备操作越来越简单,犯罪分子也呈现年轻化、智能化趋势。

记者从公安部获悉,为遏制假币犯罪,各级公安部门和人民银行将继续按照“堵源截流、打防结合、综合治理、重在长效”的总体要求,追源头、捣窝点、打团伙、摧网络、强化源头治理,不断加大打击整治力度。据介绍,公安部近年来已成立了反假币实验室,并在全国建立了13个假币监测点,及时掌握假币犯罪动态,提高打击假币犯罪的主动性和针对性。

铁路

航空

公路

郑州机场迎送旅客33万人次 节后高峰将持续到正月十五

本报讯(记者 黄永东 通讯员 曹楷 沈悦)来自郑州机场的最新统计,春节7天假期,郑州机场旅客吞吐量达33万人次,同比增长27%,其中,通过郑州出入境旅客再创新高,突破2万人次,同比增长85%。

7天长假,天公不作美,恼人天气不断袭扰郑州机场。其中2月21日、2月24日为大雾天气,2月23日小雪天气,特别是两次大雾因为能见度达不到飞行要求,造成郑州机场几十个航班受影响。据最新统计,7天假期,郑州机场累计发送旅客33万人次,同比增长27%,其中最高峰出现在2月23日(正月初五),达到5.7万人次。由于不少乘客选

择错峰出行、学生客流返校时间晚等因素,预计未来几天郑州机场的客流量仍将在高位运行,节后客流高峰将持续到正月十五前后。

虽然长假已经结束,但近几天部分航线机票依旧紧张。与节前郑州到海口、三亚、哈尔滨等地机票紧张,到上海、杭州、广州、乌鲁木齐等地机票充裕的情况相比,节后机票呈现完全相反的特点。郑州到海口、三亚的机票充足,最低仅为4折,对应票价分别为700元、740元,较节前降幅千余元,但郑州到上海、杭州、广州、乌鲁木齐、贵阳、厦门等地的机票紧张。



春节7天长假期间,郑州火车站发送53.7万人次,郑州东站发送12.4万人次。



春节7天假期,通过郑州出入境旅客再创新高,突破2万人次,同比增长85%。



7天内,全省累计完成客运量2267万人次,比去年同期增加2.6%,日均运量达379万人次。

全省高速小客车流量超800万辆

省内中短途客流明显增加

本报讯(记者 黄永东 通讯员 侯耀凯)记者从省交通部门获悉,今年春节假期期间全省高速公路小型客车流量达808.49万辆,与去年同期相比增加71.69%。这说明越来越多的春节出行人员选择了自驾或拼车的交通方式。

据统计,春节假期全省高速公路累计车流量835.89万辆,与2014年490.09万辆同比增加70.56%;其中小型客车808.49万辆,与2014年春节假期470.9万辆相比,增加71.69%;春节假期7天中,2月24日(初六)车流量达到峰值,全天交通流量达166万辆,其中小型客车157万辆。

道路运输方面,7天内,全省累计完成客运量2267万人次,比去年同期增加2.6%,日均运量达379万人次。从客流方向而言,春节黄金周期间省内中短途客流增加最为明显,受近年来大型用工企业入驻河南影响,省内工业园区客流量也有明显增幅。同时,跨省客流量也有所增加,主要客流方向是上海、江苏、深圳、广东等地。

粤东破获一起特大假币制售案

上亿元假币险些流入社会

据新华社广州2月25日电 春节是消费高峰,也往往是假币泛滥之际。广东警方根据群众举报线索,去年底一举破获涉及2.2亿元的假币大案。这些假币是如何“出炉”的?制贩假币缘何屡打不绝?……记者力求解开假币犯罪背后的种种疑惑。

上亿元假币差点入市

去年12月30日凌晨,广东揭阳惠来县葵潭镇一个附近荒无人烟的砖厂突然被上百警力包围。当警方破门而入时,看到的并不是窑炉烧砖的场面,而是一张张从印刷机里如雪花般飞出来的“百元大钞”。

警方现场缴获假人民币1.3亿元,抓获罗某华等7名犯罪嫌疑人。揭阳市公安局经侦支队金融大队大队长林永忠对记者说:“这些假币已是成品,如果再晚一个星期,上亿元假币可能就会流向社会。”

此前,广东警方根据群众举报制售假币的线索,已在揭阳普宁市侦破以熊某祥为首的制假窝点,在其窝点收缴假币9270万元。

据介绍,捣毁的这两个制假窝点均十分隐蔽,揭阳惠来县的窝点是一个挂着砖厂牌子的小院,距离最近的村庄走路都要十几分钟;而揭阳普宁市的窝点则是一个废弃的玻璃厂,为了掩盖印钞机开动的巨大声响,还专门设置了隔音设备。

百元假币批发价仅6元

假币犯罪屡打不绝,与假币制作准入门

槛不高获利高有关。广东省公安厅经侦总队反假币科科长刘劲涛说,一个假币生产窝点相当于一个小型的印刷作坊,所用印刷机、油墨和商业用纸都可以在市场上买到,“门槛很低,只要能拿到制版胶片,加上技术人员有较强的调色能力,就具备制造假币的基本条件”。

据介绍,目前假币的“第一手批发价格”约为每张百元假币需6元真币,转手销售之后价格还会被逐步抬高,制贩假币人员获利十分“可观”。

办案人员透露,这起2.2亿元假币案的犯

我国推动占地耕作层“起死回生”工程 征用农地“交出”肥土层 移民搬迁“人士”一起走

新华社北京2月25日电(记者 王立彬)征地不征土、移民又移土——使宝贵耕地“起死回生”的建设占地耕作层土壤剥离再利用工程今年起将在全国全面推动。

记者25日从国土资源部获悉,根据2015年中央一号文件要求及全国国土资源工作会议部署,今年我国将全面推进建设占用耕地剥离耕作层土壤再利用,国土资源部将会同有关部门把这项工作在全国普遍推开。

被通俗称为“移土培肥”的耕地耕作层土壤剥离再利用,是近年来我国耕地保护、土地管理、农业发展领域的一项新事物。最早从三峡工程建设开始的这一做法,就是移民搬迁、拆迁建设、农地征用时,把农田肥土层剥离出来,转移到原来较贫瘠土地上。近年来,吉林、贵州、甘肃、重庆、湖北等都在加快推动这一工程。

耕作层是耕地精华,农业生产的物质基础。长期以来,我国占用耕地后,把耕作层土壤当土料使用甚至废弃。耕地“起死回生”工程,蕴藏着惊人潜力。耕作层剥离再利用是美澳日等农业大国的通行做法,日本甚至购买被占耕地耕作层土壤。在人均耕地稀缺、征地规模偏大的我国,推动这项工程刻不容缓。

快的滴滴“在一起” 乘客的哥补贴继续发

据新华社杭州2月25日电(记者 张遥)春节前刚刚宣布“在一起”的滴滴打车和快的打车25日发布声明称,两家公司合并后仍将以提升用户出行体验为业务方向,在相当长的时间内,针对乘客的红包补贴和司机的奖励将继续发放。

快的打车与滴滴打车2月14日联合发布声明称实现战略合作合并,称新公司实行联合CEO制度,业务依旧各自独立。这份两家公司宣布合并后的首次表态称,补贴营销是移动互联网时代培育市场的通行做法之一,未来打车红包发放渠道、发放形式将更加多元。

快的滴滴披露的数据称,春节长假期间,快的与支付宝、新浪微博以及线下超市、院线联合发放数亿个打车红包,滴滴也为用户送出数千份“春节回家大礼包”。

我省12312商务热线 上月受理投诉249起

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省商务厅获悉,上月,正值春节消费旺季,各类市场非常活跃,我省各地12312商务热线接收举报投诉249起,主要集中在酒类管理、成品油管理、食品安全、单用途预付卡管理、对外劳务合作等领域。

据了解,上月,在市场监管执法环节,全省市场监管执法出动13438人次,检查企业(商户)10141户次;发现违法违规行为线索445件,其中行政处理案件256件,主要涉及酒类流通、成品油管理、二手车交易、报废汽车拆解回收、再生资源回收、对外劳务合作、单用途商业预付卡等领域,涉及金额18.71万元。

据悉,元宵节将至,眼下正值城乡消费市场销售旺季,各级商务部门近期将进一步加强城乡商务领域食品安全、酒类流通、零售促销、餐饮业、沐浴业、美容美发业、单用途商业预付卡发行、零售交易等行业监管力度,依法查处各类违法、违规经营行为,严厉打击各种违法犯罪行为。

助力商贸流通企业发展 我市将推系列贴心服务

本报讯(记者 成燕 实习生 王辉)记者昨日从市商务局获悉,为加强我市中小商贸流通企业公共服务平台建设,促进中小商贸流通企业繁荣发展,今年,该局将以该平台为依托,开展“专家大讲堂”“银企对接会”“大手拉小手”等系列服务活动。

据了解,今年,该局将建立中小商贸流通企业培训基地,通过举办专家讲座论坛等活动或为中小商贸流通企业提供分专业、分层次、分级别的市场营销、财务管理、法律事务、电子商务等相关培训,提高相关从业者的管理水平。此外,还将做好该平台信息系统升级改造工作,除定期发布行业动态信息外,还将开设“专家解读”专栏,解读相关政策,回答企业咨询。

为帮助中小企业解决融资难问题,今年,我市中小商贸流通企业公共服务平台还将继续开展多种形式的银企对接活动,设立专门面向中小企业服务的专门窗口。

按照计划,该平台今年将力争培训企业管理人员5000人次,同时建立重点服务名录,重点服务100家中小企业;与法律服务机构合作,设立咨询服务专线,为中小商贸企业提供法律咨询服务;开展“大手拉小手”活动,建立大型企业与小企业的业务交流机制,通过组织座谈、业务介绍等活动,为中小企业联合采购、抱团发展创造机会。此外,市商务局还将遴选一批跨区域展览展示、贸易洽谈、采购对接等活动,建立重点活动项目库,引导相关企业积极“走出去”,开展对外交流合作活动。

郑州又增3家 博士后分站

本报讯(记者 裴其娟)日前,河南省博士后管委会办公室批准在我市两家开发区增设3个博士后科研工作站分站,将为企业发展提供人才支撑。

根据全国博管办通知,河南省博士后管委会办公室近日批准郑州高新技术产业开发区和郑州经济技术开发区博士后科研工作站(郑州磨料磨具磨削研究所有限公司)“郑州中原应用技术研究开发有限公司”和“河南四方达超硬材料股份有限公司”3个企业设立博士后科研工作站分站,开展博士后工作,根据本公司科研需求,招收博士后研究人员。